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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність дослідження. Вивчення української літератури в умовах сучасного літературного процесу передбачає переосмислення художніх явищ попередніх епох із позиції естетичної вартості надбань як відомих письменників, так і тих, чий творчий доробок із об’єктивних чи суб’єктивних причин ще не отримав належного суспільного визнання. За словами Миколи Жулинського, важливою є «справедлива реабілітація цінностей, зневажених, викривлених, відкинутих внаслідок вульгарного, скособоченого, а то й умисне тенденційного підходу». Саме з цього погляду спеціальний аналіз поетичної спадщини Галини Гордасевич набуває особливої ваги і своєчасності, оскільки дає змогу виразно простежити взаємозалежність тих внутрішніх і зовнішніх чинників, які, зумовлюючи специфіку розвитку української літератури в радянські та пострадянські часи, у свій спосіб вплинули на творчість талановитої письменниці.
Галина Гордасевич увійшла в літературу на початку 60-х років минулого століття, коли в ній, як зауважує Дмитро Кравець, «визрівала нова якість». Їй випало жити і творити на Сході і Заході України, як у добу тоталітаризму, так і в час формування молодої незалежної держави. Художні імперативи Галини Гордасевич становлять інтерес і у вузькому літературознавчому, і в широкому культурологічному контекстах. Вивченням окремих рис поетики її художніх текстів займалися К. Бачинська, В. Бойко, О. Василишин, Т. Коломієць, О. Лонгвиненко, П. Хропко, життєвий шлях досліджували Б. Гордасевич, П. Гоць, Р. Гром’як, Є. Олененко, Я. Самойленко, М. Слабошпицький, В. Чернихівська, Г. Чернихівський, В. Яворівський та ін. Г. Токмань здійснила аналіз сугестивних мотивів лірики поетеси. С. Філоненко досліджувала творчість письменниці крізь призму жіночої літературної традиції. Тож поезія Галини Гордасевич залишається в літературно-критичному дискурсі з часу перших публікацій авторки. Однак досі не здійснено комплексного багаторівневого аналізу стильових та естетичних домінант поетики і проблематики її лірики. Це чинить дисертаційне дослідження актуальним.
Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами. Дослідження виконане на кафедрі української філології та суспільних дисциплін Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка в межах комплексного плану науково-дослідної роботи «Мовно-літературні процеси на Волині впродовж століть». Тема і план-проспект дисертаційної роботи узгоджені на засіданні бюро науково-координаційної ради «Класична спадщина та сучасна художня література» при Інституті літератури імені Т. Г. Шевченка НАН України (протокол № 1 від 12.05.2015 р.).

Мета дослідження полягає у розкритті творчої індивідуальності Галини Гордасевич, виявленні особливостей її художнього мислення, з’ясуванні ролі поетеси в літературному процесі другої половини ХХ століття.

Реалізація поставленої мети зумовила необхідність виконання таких завдань:

· систематизувати критично-аналітичні матеріали про поетичну творчість Галини Гордасевич;

· простежити вплив позалітературних (культурних, біографічних, суспільно-історичних) чинників на формування художнього мислення письменниці;

· висвітлити особливості донецького та львівського періодів творчості поетеси;

· здійснити зіставний аналіз надрукованих і неопублікованих віршів авторки;
· виявити співвідношення загальнолюдського, національного та індивідуального як складників естетичної концепції поетеси;

· розкрити специфіку вияву антропоцентризму в поетичній творчості письменниці;

· окреслити міфофольклорні начала ідіостилю Галини Гордасевич;

· охарактеризувати домінантні елементи образотворення поетеси;

· з’ясувати художньо-естетичну, пізнавальну і виховну цінність поезій Галини Гордасевич.

Об’єктом дослідження є лірика Галини Гордасевич, зокрема її поетичні збірки 1960-90-х рр. («Веселки на тротуарах», «Наречена сонця», «Високе полум’я дня», «Слід зірниці», «Яничарська балада», «Вибране сином», «Рядок з літопису», «Ера України», «І сказав Ісус», «Ішла весна по місту», «Над озером холодної води», «Сонце, вітер і жінка», «Станція Ворожба» та ін.), а також щоденникові записи, інтерв’ю, автобіографічні прозові твори.
Предмет дослідження – проблематика та поетика лірики авторки, особливості творення художньої картини світу в її віршах.
Методологічною і теоретичною основою дослідження є загальнонаукові принципи систематизації та узагальнення досліджуваного матеріалу. В роботі використано елементи культурно-історичного, міфологічного, біографічного і порівняльного методів, застосування яких забезпечило виявлення особливостей ідіостилю поетеси, визначення її місця в літературному процесі другої половини XX століття.

Загальнотеоретичною базою роботи стали праці з літературознавства, філософії та естетики українських і зарубіжних авторів: О. Галича, Р. Гром’яка, І. Дзюби, Д. Дроздовського, Г. Єрмаш, М. Жулинського, Н. Зборовської, М. Ільницького, Е. Касперського, Г. Клочека, Н. Копистянської, М. Наєнка, Є. Онацького, Я. Парандовського, Т. Пастуха, О. Потебні, Г. Сивоконя, Л. Тарнашинської, Ч. Тейлора, М. Ткачука, Л. Ушкалова, І. Франка, Д. Чижевського, М. Якубовської, В. Яременка та інші. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що вперше в українському літературознавстві здійснено всебічний аналіз лірики Галини Гордасевич шляхом широкого дослідження творчої спадщини письменниці; визначено роль міфофольклорного первня як вагомого джерела художності поетичних текстів авторки; з’ясовано ступінь взаємопроникнення загальнолюдського, національного та індивідуального начал у системі образотворення поетеси.

Теоретичне значення одержаних результатів зумовлюється тим, що аналіз поетичного доробку Галини Гордасевич, певних аспектів її життя, здійснений із позицій їхньої творчої значущості, відкриває шлях для нового прочитання й поглиблення естетико-культурологічної та оцінної інтерпретації надбань української літератури минулого століття. Дослідження розширює теоретичні площини літературознавства, художньої критики й естетики.

Практичне значення. Матеріали і висновки дисертації можуть бути використані для подальшого дослідження творчості Галини Гордасевич, а також при вивченні історії української літератури другої половини ХХ століття у вищій школі, зокрема при створенні відповідних підручників і посібників, розробці лекційних курсів, семінарів тощо. Питання, що стосуються творчої постаті Галини Гордасевич, уведені в програму спецкурсу «Літературне краєзнавство», пропонованого студентам Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка для спеціальностей 7.02030302 Мова та література (німецька, українська) та 6.020303 Філологія (українська мова і література).

Особистий внесок здобувача полягає в систематизації широкого фактичного матеріалу в контексті української літератури другої половини ХХ століття. Усі теоретичні і практичні результати отримані дисертантом самостійно. Публікації з теми дисертації надруковані без співавторства.
Апробація результатів дослідження. Основні положення та отримані висновки дисертаційної роботи, які доповідалися й обговорювалися на засіданнях кафедри теорії і методики української та світової літератури Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка і кафедри української філології та суспільних дисциплін Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка, оприлюднені на міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях: «Імагологічна проблематика польської, білоруської, російської та української літератур і європейський контекст» (Луцьк, 2011), «Топос тварини як антропологічне дзеркало» (Київ, 2011), «Смак у літературі – Література смаків» (Київ, 2012), «Інформаційна дійсність: проблема правди і неправди» (Кременець, 2012), «Письменник в умовах заблокованої культури» (Кременець, 2013), а також на щорічних конференціях «Актуальні проблеми сьогодення очима молоді» професорсько-викладацького складу Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка (2011-2015 рр.).
Публікації. Основні положення і результати досліджуваної проблеми викладено в 9 статтях, чотири з яких надруковані у фахових виданнях України, одна публікація – у закордонному збірнику (США).
Структура дисертації зумовлена метою і завданнями дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (233 позиції). Основний текст викладено на 193 сторінках, загальний обсяг дисертації – 214 сторінок.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

У Вступі проаналізовано стан вивчення проблеми, обґрунтовано актуальність та сформульовано мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження, окреслено його теоретико-методологічну базу, з’ясовано наукову новизну отриманих результатів, їхнє теоретичне і практичне значення, наведено інформацію про апробацію, основні публікації за темою дисертаційної роботи, а також вказано її обсяг і структуру.

Перший розділ «Поетична творчість Галини Гордасевич у контексті доби» присвячено розкриттю теоретичних підходів до вивчення лірики другої половини ХХ століття та осмисленню історико-культурного дискурсу творчої діяльності Г. Гордасевич.
У підрозділі 1.1. «Основні напрямки розвитку української лірики  60-х-90-х років ХХ століття» простежено етапи розвитку лірики вказаного періоду та розглянуто основні теоретичні засади її дослідження.
Українська література завжди була діалектично пов’язана із суспільно-політичними процесами. Десталінізація кінця 50-х – початку 60-х років минулого століття спричинила лібералізацію в усіх сферах культурного життя, що сприяло приходу в літературу покоління поетів-новаторів. Частина їх тяжіла до міфопоетики, фольклорності, інша – до неореалістичних експериментів, деякі захоплювалися досягненнями космічної доби або ж обирали домінантою людську особистість. Митці спочатку намагалися відкидати художні здобутки своїх попередників в українській поезії, однак досить швидко зрозуміли вагомість взаємозалежності новаторства і традиції. Саме ці молоді літератори заклали основи шістдесятництва з його увагою до особистісного начала, заглибленням в історію, обстоюванням гуманістичних цінностей, інтелектуальністю, широким залученням контексту світової літератури. У літературно-критичному дискурсі немає однозначної думки стосовно меж шістдесятництва як культурного феномену та чітких критеріїв належності певних творчих постатей до шістдесятників. Ці моменти в науковому осмисленні зазначеного явища ілюструє дискусія між М. Наєнком і В. Яременком на сторінках газети «Літературна Україна» (2008-2009 рр.).

Ще одним естетичним орієнтиром для розвитку лірики другої половини ХХ століття вважаємо «постшістдесятництво», ядром якого передусім були письменники Київської школи поезії та паліндромісти. Поезія представників цієї творчої генерації різко дисонувала з канонами ідеологічних вимог радянщини. Для свого часу вони стали «втраченим поколінням», приреченим на «внутрішню еміграцію». Творчо реалізуватися поети-постшістдесятники змогли тільки в сімдесятих-вісімдесятих, а дехто лише у дев’яностих роках минулого століття.
Наприкінці 50-х – початку 60-х років формується Нью-Йоркської група митців, поезія яких була дещо дистанційована від українських літературних традицій. Тому окремі елементи  їхньої модерністської поетики виявлялися у межах різного спрямування – неоромантичного, екзистенціалістського, експресіоністичного, сюрреалістичного та ін.

70-і роки стали «періодом підпілля української літератури», що характеризувалося «стишенням голосу», поряд із посиленням ідеологічного тиску і переслідуваннями літераторів. Поезія 80-х років успадкувала багато рис, притаманних поколінню шістдесятників. Знову з’являється прагнення до експерименту, намагання поєднати українські літературні традиції, зокрема ті, що склалися в 20-і роки, з європейськими естетичними надбаннями та культурними новаціями, посилюється увага до національної проблематики, особистісного начала, пошуків власного місця в історії свого народу. Серед художніх ознак, властивих поезії вісімдесятників, можна виокремити: певну відстороненість особистості від суспільно-історичних процесів, звернення до онтологічної проблематики, бажання подолати радянські стереотипи в житті та мистецтві, переглянути сформовану в суспільстві систему цінностей, прагнення долучитися до світового естетичного досвіду, тяжіння до апокаліптичних мотивів, іронії, гри тощо.
Лірика 90-х років формувалася під впливом важливих суспільно-історичних зрушень, основними з яких були розпад Радянського Союзу та утворення незалежної української держави. Це був період «суспільної депресії», пов’язаної з втратою старої системи ціннісних орієнтирів та поступовим і суперечливим визріванням нової. Зникнення ідеологічного тиску і партійного «нагляду» за літературним процесом дало змогу звернутися до тих пластів філософії, культури, зрештою, людської свідомості, на які ще донедавна було накладено табу. Саме в   90-их роках урізноманітнюються змістова та стильова палітри поезії, простежується взаємодія традиційної, модерної, авангардної і частково постмодерної лірики. Тоді розгортається активна діяльність уже сформованих і новоутворених літературних угрупувань («Бу-Ба-Бу», «ЛуГоСад», «Творча асоціація 500», «Червона фіра» й ін.). Загальними рисами, характерними для творчості дев’ятдесятників, можна вважати мовну епатажність, розраховану на молодіжне коло читачів, намагання критично переосмислити культурні надбання попередників, суб’єктивізм. Для частини поетів також були притаманні позаідеологічність та розчарування в людині і суспільстві. Поряд із літераторами, котрі свідомо експериментували із формою та змістом вірша, творили і прихильники традиційної манери письма, яка, однак, зазнала ідейного оновлення.
Усі зазначені тенденції в ліриці у свій спосіб впливали на розвиток ідіостилю Галини Гордасевич.

У підрозділі 1.2. «Поетична творчість Галини Гордасевич у літературно-критичному дискурсі» здійснено аналіз стану вивчення поетичного доробку авторки. Огляд наукових статей, розвідок, критичних відгуків показав, що, попри значну кількість публікацій, які стосуються окремих аспектів творчої спадщини Г. Гордасевич, сьогодні немає цілісного дослідження її лірики. Нагромаджено лише важливий фактаж, певні оцінні судження і висновки, зокрема у відгуках та розвідках К. Бачинської, В. Бойка, О. Василишина, Б. Гордасевича, П. Гоця, Р. Гром’яка, Т. Коломієць, О. Лонгвиненко, Є. Олененко, Д. Павличка, Я. Самойленка, М. Слабошпицького, Г. Токмань, С. Філоненко, П. Хропка, В. Чернихівської, Г. Чернихівського, В. Яворівського та ін. Найчастіше ці публікації містять стислий аналіз окремих віршів поетеси. Наприклад, у книзі «Покутна стезя Галини Гордасевич» Петра Гоця увага зосереджена на біографії письменниці, а також на циклі збірок її віршів, виданих у 2000-2001 роках. Юлія Москвич обґрунтовує ліричне начало в ранній творчості поетеси. Ірина Ярошевич досліджує духовні імперативи її лірики.
Досі найповнішою є монографія Валентини та Гаврила Чернихівських «Галина Гордасевич: життя і творчість» із виразною публіцистичністю у викладі інформації. Цілісної наукової праці, присвяченої ліриці Галини Гордасевич, наразі немає.

У підрозділі 1.3. «Галина Гордасевич і розгортання літературного процесу в Донбасі та Львові» простежено еволюцію художнього мислення поетеси від перших літературних спроб до творчої зрілості. Час літературної активності Г. Гордасевич можна поділити на два періоди: донецький, який тривав із 1955 до 1990 року, та львівський, що охоплював 1991-2001 роки. У донецькому періоді виокремлюємо два паралельні творчі процеси: плідні результати першого з них репрезентують чотири опубліковані поетичні збірки, набуток іншого складають «шухлядні» вірші.
Уже в першій поетичній книзі «Веселки на тротуарах» (1966) особистісний та ірраціональний смислові пласти переважають над суспільним і доцільним поетичним змістом. Лірична героїня у поезіях збірки – сильна людина, яка має власну позицію, однак нікому її не нав’язує, вона постійно веде діалог із читачем як носієм народного світогляду, звертається до нього, як до свого друга.
У час стрімкого розвитку аерокосмічної галузі і технологічного прориву в цій сфері, яким відверто захоплювалися багато художників слова, у поетеси на першому місці залишався світ маленького, проте глибоко духовного «я». Астрономічна і космологічна лексика, що формує макротопос, перетворюється на невелику частку мікротопосу, створюваного лексикою на позначення реалій живої природи або ж почуттів звичайної людини. Відбувається своєрідне поглинання масштабного й незвіданого земним і звичним, суто людським, що підносить останнє до вершини художнього простору поетеси.
Послаблення метафоризації у книзі «Наречена сонця» (1976) виявило загальну тенденцію, характерну для «тихої лірики» 70-х років. На перший план висуваються вірші про подвиги людей праці. Проте навіть у цих поетичних текстах авторка намагається уникати шаблонності. Тут образи позбавлені надмірного прикрашування, вони ніби взяті з тодішнього реального життя і є близькими поетесі. Водночас Галина Гордасевич у поезії завжди намагалася віднайти таку особливість, яка, перетворюючись на яскраву художню деталь, підвищувала рівень її образності.

До збірки «Високе полум’я дня» (1980), окрім авторських віршів, увійшли переклади письменниці з багатьох європейських мов. Вона повністю відмовилась від космізму, натомість її поезії стали глибоко інтимними. Постійна й особлива актуалізація «я» ліричної героїні – одна з тих провідних рис, які зумовили своєрідність поетичного стилю авторки у 80-ті роки. До інших художніх здобутків книги належать афористичність, метафоричність, органічне поєднання традицій та новаторства, постійне вдосконалення мовної форми художнього вираження думки.

«Шухлядну» творчість поетеси складає винятково громадянська лірика, до якої належать вірші, що розкривають злочини тоталітарної системи. Вагому роль у них відіграють інтертекстуальність, тяжіння до історіософського осмислення подій.

Таким чином, визначальними рисами ранньої творчості Галини Гордасевич стали гуманізм, психологізм, максимальна увага до людської особистості та її права на саморозвиток і самопрезентацію у світі.

Львівський період характеризується якісно новим спрямуванням творчого доробку поетеси. У цей час вийшла серія із семи її поетичних збірок («Рядок з літопису», «Ера України», «І сказав Ісус», «Ішла весна по місту», «Станція Ворожба», «Сонце, вітер і жінка», «Над озером холодної води»). Дотичними до цього калейдоскопу видань є також книги «Вибране сином» та «Українка в світі», до яких увійшли переклади світової лірики. Тритомне видання творів письменниці було опубліковане вже після її смерті: том І (поезія) – 2006 року, том ІІ (проза) – 2007 року, том ІІІ (мала проза) – 2009 року.

Кожна із названих збірок характеризується власним, доволі самодостатнім поетичним світобаченням і світовідчуттям. У книзі «Рядок з літопису» художня картина світу пов’язана з історією, яка дає чітку відповідь на питання про самоідентифікацію українців; «Ера України» наповнена патріотичним пафосом і є художнім втіленням багатьох політичних переконань авторки; «Ішла весна по місту» – це сповідь ліричної героїні, що відкриває перед читачами всю глибину свого жіночого внутрішнього світу; збірка «І сказав Ісус» є поетично цілісною структурою, в основі якої лежить біблійне віровчення як основа духовності людини.
У 90-і роки поезії Галини Гордасевич притаманне поєднання відверто патріотичної патетики з одночасним поглибленням ліричності й інтимності. Лірична героїня більшості віршів, залишаючись духовно багатою та вразливою особистістю, усе ж здатна раціонально сприймати й аналізувати дійсність. Поглиблюється міфосимволіка поетичних текстів, у яких спостерігається заміна імперативності алюзійністю. Загалом львівський період характеризується духовною і мистецькою зрілістю, визначеністю громадянської позиції та життєвих орієнтирів поетеси. Її вірші демонструють органічну єдність художнього змісту і форми його словесного вираження, посилюється фольклорне начало, естетично виразними, досконалими стають поетичні образи.

У другому розділі «Джерела формування авторської творчої концепції», що складається з трьох підрозділів, увагу зосереджено на розгляді тих чинників, які суттєво впливали на становлення і розвиток художнього мислення Галини Гордасевич, виявленні тематики й основних мотивів її віршів, а також на розкритті дихотомії загальнолюдського, національного та індивідуального в творчості поетеси.
У підрозділі 2.1. «Природа в художній інтерпретації Галини Гордасевич» простежено особливості функціонування феномену природи в досліджуваній ліриці. Розуміння складної діалектики між людиною і природою було одним з основних джерел формування художнього мислення авторки.
Природа займає важливе місце в поетичному доробку письменниці, адже не лише становить певний топос, а й часто стає фоном, який, окрім власне атрибутивної функції, покликаний задавати ту чи ту настроєвість поезії. До того ж, завдяки вдалому акцентуванню окремих рис природних явищ Галина Гордасевич пов’язує з ними емоційний стан ліричної героїні, створюючи у такий спосіб особливий – психологічний – тип художнього паралелізму. У багатьох віршах природа або окремі її фрагменти набувають ознак активного діяча, стають центральним образом, який забезпечує змістову та структурну цілісність поетичного твору.
Авторка успадкувала і творчо переосмислила низку елементів народної міфопоетики, у якій природні стихії відіграють першочергову роль. Флористичні (калина, верба, зерно, тополя), бестіарні (лебідь, соловей, ворон, лев, звір, птиця), погодні (дощ, снігопад, вітер, туман, сонце) образи тісно переплітаються в компаративних, метафоричних, алегоричних, символічних поетичних конструкціях з образами власне антропогенними чи антропоморфними.
Зазвичай поетеса дотримується типово народнопісенної традиції зображення картин природи. Характерна для її творчості зооморфна метафоризація дає можливість концентрувати увагу на людському через актуалізацію опозиції «антропоморфне – зооморфне». Крім того, використання «зооморфного коду» підводить читача до ідеї єдності з природою, гармонії з нею. Зооморфні метафори, порівняння, уособлення, побудовані за фольклорними зразками, запрограмовують певну настроєвість поетичних творів: «Їй зозуля довгі літа накувала / І веселу, далеку дорогу» («Ішла весна по місту»); «Коли ти звичайна сіра сорока, / Ти не будеш літати високо. / Сядеш поблизу, і заскрегочеш, / І щось на пам’ять украсти схочеш» («Просто сни»). Поряд із наслідуванням символічно-бестіарного канону, вірші Галини Гордасевич позначені полісемантизмом в інтерпретації тваринних образів-символів. Так, наприклад, у різних поезіях орел символізує не лише силу, хоробрість, але водночас є провісником біди, смерті («Богун у Переяславі», «Львів»). Образи чайки, ластівки, сороки, солов’я, сокола, голуба, журавля, ворона, гусей-лебедів, змія, вовчиці, коника-стрибунця, джмеля, жаби, мамонта, тура, лося, коня, цапа, віслюка, кота, цуценяти, з одного боку, творять те природне середовище, яке, задаючи певну почуттєву тональність звучання поезії, сприяють розкриттю внутрішнього стану ліричної героїні, а з іншого – засвідчують діалектичну єдність «антропоморфного» і «зооморфного» компонентів як двох невід’ємних складників художньої картини світу поетеси («Ангели усміхаються…», «В усьому щастя, осене моя…», «Ідилічний малюнок», «Малюнок в сірих тонах», «Острозькі сонети», «Рожевий малюнок», «Самотній птах» та ін.).

У підрозділі 2.2. «Християнські мотиви в ліриці авторки» здійснено аналіз поетичного осмислення християнського віровчення у віршах «донецького» та «львівського» періодів творчості Галини Гордасевич. З’ясовано, що в часи входження поетеси в літературу, радянська тоталітарна система спрямовувала зусилля не на викорінення релігійності як одного із базових цивілізаційних чинників, а на її субституцію псевдорелігійною чи напіврелігійною ідеологією, яка б повною мірою виконувала релігійні функції, цілковито слугуючи при цьому державницьким цілям. Тому здійснювався комплекс заходів щодо дискредитації релігії. Галина Гордасевич – донька священика, висланого до Сибіру через свої переконання та професійну діяльність, – була добре ознайомленою з методами насильницького впровадження атеїзму. Це викликало в неї спротив, який виразно простежується в поетичній творчості. Якщо у віршах «донецького» періоду християнські мотиви набули форми алюзій, то у зрілій ліриці вони стали одним із джерел її ідейно-тематичного оновлення і жанрового урізноманітнення. Найповнішою мірою це проявилося у збірці «І сказав Ісус» (2000).

Умовно вірші Галини Гордасевич релігійної тематики можна поділити на кілька тематичних груп. Першу складають поезії біблійно-історичного змісту. У них здебільшого розкривається авторське переосмислення канонізованих та апокрифічних текстів («Каїн виправдовується», «Дружина Лота», «Перстень царя Соломона»). До другої групи належать твори з чітко вираженою позицією ліричної героїні – нашої сучасниці та її ставлення до святого, сакрального («Життя людини – як свічка на вітрі…», «Клопіт з душею», «Спокуса»). Вірші третьої групи – це дидактична поезія морального спрямування, яка реалізується завдяки зверненню до релігійного віровчення («Господи, який прекрасний світ!..», «Люблю життя, яке воно не є…»).

Морально-етичне ідейне тло, в основі якого лежить християнське віровчення про вічні цінності, у межах естетичного простору поезій Галини Гордасевич становить єднальну ланку між безмежжям всесвіту і глибиною людської душі, а також між духовним і матеріальним вимірами буття особистості.

Підрозділ 2.3. «Загальнолюдське, національне та індивідуальне в естетичній концепції поетеси» присвячено з’ясуванню проблеми співвідношення світових і національних традицій та художнього новаторства в ліриці Галини Гордасевич.

У поетичному доробку авторки загальнолюдські, національні та особистісні цінності становлять систему, в якій усі зазначені елементи діалектично взаємопов’язані. У центрі кожної поезії – людська особистість, зображена як частина всесвіту, соціуму або ж як самостійне «я», що складає цілісний мікрокосм. Так, саме у донецький період творчості лірична героїня Галини Гордасевич постає як багатогранний світ у межах всеосяжного макровсесвіту, таємниці якого поступово розкриваються завдяки спільній діяльності мільйонів «я» («Двобій», «Монолог зерна», «На долонях, на моїх долонях…»). Тематика тогочасних віршів поетеси з виразним гуманістичним началом актуальна під оглядом загальних надбань людства. Її лірика вирізняється заглибленістю у світовий художній досвід, символізмом та органічним зв’язком із міфофольклористикою. Авторка часто використовує образ-символ дороги як конкретно-чуттєве просторове втілення темпоральної сутності життя. Накладання топосу на часове розуміння власної екзистенції, притаманне фольклорній традиції національної літератури, формує універсальне смислове тло, характерне для творів поетеси, що сприяє їхній відкритості для різних культур.
Іншими особливостями, які дають змогу інтерпретувати поезію Галини Гордасевич у загальноєвропейському і, зрештою, світовому естетичному вимірі, є інтертекстуальність та інтермедіальність. Авторка «акліматизовує» власні вірші в широкому літературному просторі та водночас надає світовим літературним реаліям етнічного колориту, відчуття їхньої близькості і подібності. У ранній творчості поетеса послуговується своєрідним ефектом «збільшувальної лінзи», переходячи від загального до інтимного. Спочатку у поетичних текстах переважає налаштованість на вічні проблеми, загальнолюдські мотиви, згодом помітнішим стає слов’янський контекст, що поступово орієнтується на власне етнічну самоідентифікацію, через яку проглядає індивідуальність.
Творчість Галини Гордасевич доби незалежності України тяжіє до національного та народного, яке торує шлях до особистості. Національна домінанта найяскравіше виражена в збірці «Ера України» (2000). Образи козаків у поезіях авторки – це не просто частина далекої історії, а предки, з якими наші сучасники мають внутрішній зв’язок. У пізній ліриці провідним є мотив збереження духовної спадщини, яку не завжди легко захищати. Показ рідної країни набуває глибокого ліризму, досягнутого через часте вживання емоційно насичених перифразів та прикладкових сполук (на зразок «матінка», «ненька»). Вони, виражаючи щирість любові до Вітчизни, посилюють вагомість патріотичних почуттів. Лірична героїня постійно звертається до рідної землі як джерела своїх духовних і фізичних сил («До роковин Незалежності», «Ера України», «Ланцюг злуки», «Ми – є!»). Поетеса заглиблюється в минуле свого народу і водночас закликає до творення його майбутнього: «Убиймо в собі раба! / Вже предків забутих тiнi / Стукають в наші душі / Не лише вночі, а й удень. / Здригаються континенти. / І чути в їхнім двигтінні / Відлуння того майбутнього, / Що нас за порогом жде» («Убиймо в собі раба!..»).

Багатогранну проблематику України та українства в пізній творчості Галина Гордасевич осмислює не в локальних масштабах, а з погляду світової історії. Зазначимо, що розкриття сутності національного, не акцентоване в ранній поезії, у «львівський» період починає переважати, розгортається й ускладнюється на рівні тематики, мотивів, сюжетів, жанрів, образів, символіки, стилізації, сягаючи естетичної досконалості. Значна частина віршів останніх восьми збірок присвячена осмисленню глибин української історії, відображає етнічні звичаї. Домінантними тут стають образи калини, вишиванки, козаків та узагальнений образ України, зведений до абсолюту («Лист Павличкові в Братіславу», «Ми віками звикли покладати голову…», «Моління про голос»). Ритмомелодика і лексичне наповнення таких поезій наближають їх до фольклорних творів.
Саме для львівського періоду творчості Галини Гордасевич характерний найглибший вияв її поетичної індивідуальності, який зумовили два вагомі і рівнозначні чинники: по-перше, наявність притаманного їй ідіостилю, який поетеса виробила завдяки копіткій праці і великому творчому досвіду, а по-друге, внутрішня сила високого і потужного духовного піднесення, викликаного проголошенням незалежності України.
У третьому розділі «Художні домінанти поетичного ідіостилю Галини Гордасевич» розглянуто ті елементи, що формують своєрідність художнього мислення та стильової манери письменниці.
У підрозділі 3.1. «Антропоцентризм як складник творчого мислення поетеси» осмислено художньо втілені в ліриці світоглядні орієнтири авторки, за якими людська особистість є моделлю Всесвіту і кінцевою метою світобудови.
Антропоцентризм шістдесятників, до яких належить і Галина Гордасевич, проявлявся в тому, що розкриття внутрішнього світу людини передбачало розуміння її планетарної, галактичної ролі. Така позиція, з одного боку, була вмотивована науково-технічними досягненнями, освоєнням космосу, а з іншого – зумовлювала культурно-етичну опозицію вузькому технократичному відстороненню від морально-психологічних потреб індивіда.

Пильна увага до людини, її переживань, болю, помилок, зрештою, до добра, даного Богом, помітна в усіх творчих акціях письменниці. Однак антропоцентрична спрямованість поезії Галини Гордасевич визрівала поступово. У першій збірці «Веселки на тротуарах», окрім іншого, увага сфокусована на екзистенційній тематиці, на винятковій особистості, що є прикладом для наслідування (князь Святослав у вірші «Початок історії»), на психологічних проблемах внутрішньої боротьби ліричної героїні з власними фобіями і пристрастями («Двобій»). Проаналізувавши художню картину світу, відображену в ранніх збірках поетеси, можна констатувати поступовий рух від загального гуманізму до чуттєвого антропоцентризму.

Найвиразніше антропоцентризм як одна з провідних рис поетичного письма авторки простежується в поезії львівського періоду. Саме в текстах 1990-х років домінує зображення людини, її духовних імперативів, складних взаємозв’язків із зовнішнім світом та орієнтації в ньому. Антропоцентризм тогочасної лірики поетеси умовно поділяємо на антропотеоцентризм та антропонаціоцентризм. Найяскравішою ілюстрацією першого є збірка «І сказав Ісус» (2000). У ній екзистенційні проблеми розглядаються крізь призму стосунків між людиною і Богом. Така естетична концепція, вибудувана в дусі християнського монотеїзму, є радше традиційною, успадкованою з часів Київської Русі.
Антропонаціоцентризмом пронизані всі інші поетичні збірки періоду незалежності, в яких спостерігається проникнення індивідуального «я» в колективне «ми».
Загалом творчості поетеси притаманна багатогранність гуманістичної проблематики (самопізнання людини, її світорозуміння, пошуки власного місця у Всесвіті).
Підрозділ 3.2. «Міфопоетизм як прояв фольклорної традиції в ліриці авторки» присвячено з’ясуванню особливостей міфологічного мислення поетеси та прояву фольклорного начала в її творах. Вона дотримується однієї з важливих ознак міфопоетики. Йдеться насамперед про використання бінарних опозицій добро-зло, світле-темне, життя-смерть, земне-небесне тощо. У її ранній творчості трапляються і містичні мотиви. Поетеса протиставляє й одночасно синтезує два типи художньої реальності: звичайну та магічно-потойбічну. Якщо першу читач сприймає як цілком природну, то друга містить елемент таємничості і непосвяченості звичайної людини в закони світобудови. Серед міфофольклорних персонажів особливе місце посідає образ відьми. Саме жінка, яка прагне зрозуміти сутність людського буття, проникаючи в глибини ірраціонального, надприродного, найповніше виражає гуманістичні інтенції Галини Гордасевич. Розгортання міфофольклорних мотивів у збірках львівського періоду зазнало якісних змін. Часто міф, використаний авторкою як елемент її твору, виступає компонентом, базовим для творення наступного міфу, тобто відбувається своєрідний перетин міфологічних площин.

У філософській та інтимній ліриці поетеса значною мірою втілює концепцію кордоцентризму, стверджуючи, що лише серце може бути джерелом гідних людських вчинків («Вулиця троянд», «Дай мені свою руку…», «Товариство»). Така світоглядна позиція узгоджується із засадничими началами українського менталітету. Уявлення про життя, смерть та безсмертя в поетичних текстах авторки часто набувають екзистенційно-міфологічного відтінку. У них індивідуальне безсмертя розчиняється в безсмерті колективному, осмисленому через топос, який вона вважає рідним. Тож у її поезіях танталогічна символіка тісно переплітається з антеїстичною.
Поетеса як творець міфопоетичних картин та алюзій часто вдавалася до поєднання в межах одного тексту кількох образів, наповнених символічним змістом завдяки своєму закоріненню у фольклорну традицію. Одним з улюблених сакралізованих топосів авторки є вже згаданий образ дороги («Ідилічний малюнок», «Записка з дороги», «Нічна балада», «Тягну легкі свої руки…»). Особливе місце в її міфопоетиці посідає також образ зілля, наділеного магічними властивостями («Зіллячко копала», «Перша спроба чаклування»).
У підрозділі 3.3. «Роль гіперсенсорики в ідіостилі Галини Гордасевич» зосереджено увагу на специфіці функціонування сенсорних образів у поезіях письменниці. Наявність у поетичних творах «смакової», «нюхової», «дотикової» лексики творить той змістовий пласт, сприймання якого сприяє гіперсенсориці, забезпечуючи посилення емоційного впливу на читача. Хоча Галина Гордасевич не дуже часто послуговувалася вербальними засобами концептосфери «смак», однак кожна з таких назв є здебільшого глибоко символічною, виступаючи своєрідним транслятором метафоричного значення, пов’язаного з духовністю людини. Завдяки вдалій метафоризації та особливостям позиції в поетичному тексті густативна лексика у творах поетеси, виражаючи суто «приземлений» і чуттєвий зміст, набуває ще й додаткового морального смислу.
Запах також є важливою та досить інформативною характеристикою, яка впливає на творення і сприймання поетичних образів Галини Гордасевич. Проте її вірші особливо насичені назвами різних кольорів. Використання колористичних епітетів – одна з посутніх ознак її ідіостилю, що поглиблює естетичну взаємодію в системі координат «автор – твір – читач». Варто наголосити, що йдеться не стільки про кількість прикметників, ужитих на позначення кольорів і відтінків, як про вміння поетеси тонко акцентувати за допомогою таких лексем ознаки зображуваного, надати йому глибокого символічного наповнення. Застосування колористичної палітри часто сприяє виникненню художніх паралелей, спрямованих, зокрема, на образне розкриття певних рис людського характеру. Одними з найбільш поширених у текстах авторки є назви на позначення рожевого кольору. Це передовсім зумовлено тим, що в її віршах переважають пейзажні описи ранків або вечорів, неодмінною прикметою яких є ця барва («Літо прийшло, мій милий…», «Рожевий малюнок», «Чорнява жінка в платті помаранчевім…», «Я люблю рожеві троянди…»).
Аналізовані поетичні тексти засвідчують, що найчастіше авторка вдається до гіперчуттєвості, одночасно поєднуючи візуальні та інші (фонічні, тактильні, одоричні, густативні) враження. Причому гіперсенсорика зазнає безпосереднього імпліцитного виразу («Рими», «Це був сон…»). У розглянутих віршах художня реальність, у межах якої синтезуються різноманітні сенсорні відчуття, часто проектується на зображені картини сну. Це невипадково, адже саме у такому стані постають найнесподіваніші комбінації образів, що виникають унаслідок інформації, отриманої від різних аналізаторів. Поезії Галини Гордасевич завдяки оригінальному поєднанню певних пластів сенсорної лексики відзначаються особливою образністю, пов’язаною з актуалізацією гіперрецептивного сприймання. Застосовані авторкою вербальні засоби є переважно загальновживаними, тому її поетична мова – з характерною зовнішньою простотою і зрозумілістю – водночас є семантично багатовимірною та глибоко символічною.

На основі здійсненого дослідження сформульовано Висновки.
Серед основних ознак, притаманних художньому мисленню Галини Гордасевич, необхідно виокремити: високий гуманістичний пафос, заперечення фальшивих, проминальних етичних і моральних пріоритетів, зорієнтованість на вічні загальнолюдські цінності, відсутність возвеличення правлячого режиму, спорідненість поезії з найкращими фольклорними зразками, окремі елементи феміністичного дискурсу ХХ століття, націєцентризм як змістовий стрижень громадянської лірики.

На становлення творчої індивідуальності поетеси, особистість якої формувалася у складних політичних, ідеологічних умовах суспільного життя в Україні, значний вплив мали певні позалітературні обставини, біографічні факти, до яких, зокрема, належать: ув’язнення Галини Гордасевич «за складання націоналістичних віршів та антирадянську агітацію серед студентів», духовне розкріпачення в часи «відлиги», участь у дисидентському русі та державотворчих процесах 90-х років минулого століття.
Художніми константами на рівні архетипів, мотивів, образів, символів, топосів, художнього наративу загалом у поезії Галини Гордасевич є концепти Природне і Сакральне. В її поетичних творах природа стає джерелом творчого натхнення, вагомим елементом естетичного простору, який разом із ліричною героїнею та антропоморфними образами творить художню картину світу авторки. Флористичні та бестіарні (зооморфні) мотиви в поетичному просторі Галини Гордасевич, реалізуючи потужний потенціал психологічної енергетики, втілюються в складній системі метафоричних образів, нарощуванні символічного змісту й емотивно-оцінних конотацій.
За зразком барокових творів української літератури Галина Гордасевич зверталася до фольклоризму як джерела художності, в якому природні стихії відіграють провідну роль. У дусі романтизму вона часто зображала природу як всеосяжну сутність, що проникає практично в усі аспекти людського буття. Проте остання найчастіше виступає чинником психологізації вірша, передовсім – засобом психологічного портретування, за допомогою якого авторка досягає  поглибленого розкриття, візуалізування певних рис змодельованої особистості, характеру людини в цілому. З’ясовано, що на в всіх етапах поетичної творчості, навіть у час захоплення багатьох поетів здобутками науково-технічного прогресу, Галина Гордасевич не відступала від обраного творчого орієнтиру. Так, і «космічний», і суто громадянський пафос її творів завжди увиразнювався загальною ліричною тональністю, яку значною мірою зумовлювало постійне звернення авторки до природи як джерела поетичного натхнення, а відтак і будь-якої мистецької діяльності.

В основі естетичних поглядів поетеси лежить християнське віровчення як одне з визначних духовних надбань людської цивілізації. У віршах Галини Гордасевич із характерною для них достатньо прозорою і послідовно логічною організацією, поетично вагомими є також ірраціональні інтуїтивні елементи. Глибока релігійність, щира віра в Бога в етиці й естетиці авторки посідають чільне місце, оскільки є способом самопізнання та самоідентифікації внутрішнього «я» у зовнішньому світі. Біблійні образи, сюжети в її творах перенесені в українське етнокультурне середовище, тобто спостерігається оригінальна циклічність. Так, морально-етичні проблеми, порушені в канонічних релігійних текстах, трансформуючись у віршах Галини Гордасевич, потрапляють у площину народної ментальності, а їхня поетизація набуває фольклорного звучання, і вже в такому вигляді християнські мотиви знову екстраполюються на рівень загальнолюдських цінностей. Водночас біблійні образи зазнають певної секуляризації, пов’язаної зі зміною високого пафосу сакральності, характерного для власне релігійного твору. Це робить їх простішими, зрозумілішими, ближчими і навіть «більш українськими» завдяки стилізації під народнопісенні тексти.
Охарактеризовані періоди творчості Галини Гордасевич відрізняються за співвідношенням загальнолюдського, національного та індивідуального і за змістовим наповненням цих компонентів, на що впливали як об’єктивні обставини (обмеженість міжкультурної комунікації в часи «холодної війни»), так і суб’єктивні чинники (поступова еволюція художнього мислення поетеси). Її вірші демонструють заглибленість у світовий художній досвід, зокрема символізм, та органічний зв’язок із міфофольклористикою.
Для поетики творчості Галини Гордасевич останніх років є типовими такі ознаки, які визначають роль власне авторського, індивідуального у структурі художнього мислення: 1) широке використання і переосмислення фольклорної символіки і традиційних образів; 2) глибокий метафоризм; 3) сюжетність поезій, яку супроводжує актуалізація ліричної героїні та ліричних персонажів у межах чітко вибудованої поетичної композиції; 4) наближення віршованої ритмомелодики до пісні; 5) застосування різноманітних рефренів як одного з основних структурних засобів творення настрою і фокусування емоційної напруги; 6) виразна «адресність» поезії; 7) експериментування з формою віршів.
Ліриці Галини Гордасевич притаманна постійна сконцентрованість на людині, її переживаннях, болях, помилках. Антропоцентризм поезій авторки – це не лише яскрава ознака, властивість, а принципова складова своєрідного творчого мислення поетеси. Для неї особистість як мікрокосм неодмінно взаємодіє зі світом як макрокосмом. Якщо у творах 60-80-х років минулого століття письменниця намагалася зосередити увагу на самоцінності людської індивідуальності як одного з численних «я», що живуть на землі і спільно творять суспільний поступ, то у віршах 90-х років об’єкт зображення із зовнішнього рівня переходить на внутрішній. Домінантними стають почуттєва сфера, глибока духовність, самоаналіз як компонент самопізнання. Поступовий розвиток творчої особистості Галини Гордасевич, її ідіостилю супроводжувався звуженням фокусу поетичного зображення, формуванням його центральної осі, яку становить душа людини. Такий рух від загального гуманізму до конкретного антропоцентризму аж ніяк не усуває з художньої картини світу поетеси фактів суспільного антропогенезу, природних реалій, зовнішніх деталей тощо. Просто все це переміщується на периферію, стаючи фоном для детального і точного розкриття екзистенції авторки.
Інші напрямки розгортання художнього мислення поетеси ґрунтуються на таких засадах, як антропотеоцентризм і антропонацієцентризм, що перебувають в органічному взаємозв’язку. Це актуалізує проблеми самоідентифікації через відкриття Бога в собі та в усьому живому і неживому на рідній землі, загострює почуття патріотизму, передбачаючи включення індивідуального «я» в колективне «ми», необхідне для самозбереження нації, її ментальності. Причому узагальнений образ народу інтегрує визначальні елементи не лише лінійно, але й діахронно на основі спільних аксіологічних маркерів.
Для віршів письменниці, яка через слово намагалася вплинути на якомога більшу кількість органів чуття, притаманна гіперсенсорика, тож її тексти сприймаються на рівні мислення, уяви і навіть інтуїції.

Глибоко духовна поезія Галини Гордасевич виявляє жіночий погляд на світ. Завдяки розмаїттю мотивів, способу їх естетичної інтерпретації, що є рефлексією загальнолюдських, національних, глибоко інтимних моральних імперативів, її емоційно наснажені вірші сприяють формуванню багатогранної, національно свідомої особистості із сильним почуттям патріотизму. Приватне життя і художня творчість авторки демонструють силу людського духу, не скореного тоталітарним режимом. У силовому полі українського шістдесятництва, зберігаючи власну гідність, вірність принципам гуманізму і справедливості, Галина Гордасевич витворила індивідуальний поетичний стиль, який став непересічним явищем в українському літературному процесі другої половини ХХ століття.
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АНОТАЦІЯ

Дубровський Р. О. Лірика Галини Гордасевич: проблематика, поетика. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата філологічних наук зі спеціальності 10.01.01 – українська література. – Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка Міністерства освіти і науки України. – Тернопіль, 2015.
У роботі вперше в українському літературознавстві здійснено комплексне дослідження поетичного доробку Галини Гордасевич, спрямоване на з’ясування її художньої своєрідності та значущості. Розглянуто критичні матеріали про творчу діяльність авторки, виявлено вплив позалітературних (культурних, біографічних, суспільно-історичних) чинників на формування її поетичного мислення і світобачення. Висвітлено особливості «донецького» та «львівського» періодів творчості поетеси, а також характерні риси її неопублікованих віршів, виявлені шляхом їхнього зіставлення з надрукованими поетичними творами. У дисертації розкрито тісний взаємозв’язок загальнолюдського, національного та індивідуального як складників авторської естетичної концепції, окреслено її міфофольклорне підґрунтя. Простежено специфіку втілення в поетичній творчості Галини Гордасевич принципу антропоцентризму, встановлено основні елементи образотворення поетеси, всебічно проаналізовано мотиви, тематику її лірики.
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АННОТАЦИЯ

Дубровский Р. А. Лирика Галины Гордасевич: проблематика, поэтика. - Рукопись.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – украинская литература. – Тернопольский национальный педагогический университет имени Владимира Гнатюка Министерства образования и науки Украины. – Тернополь, 2015.

В диссертации впервые в украинском литературоведении осуществлено комплексное исследование жизненного пути, а также поэтических достижений Галины Гордасевич с позиций их художественной значимости. Методологической и теоретической основой работы являются общенаучные принципы систематизации и обобщения исследуемой проблемы. Также использованы элементы культурно-исторического, мифологического, биографического и сравнительного методов. Их применение позволило выделить особенности идиостиля поэтессы, определить ее место в литературном процессе второй половины XX века.
В диссертации рассмотрены критические материалы о творчестве автора, определены внелитературные (культурные, биографические, общественно-исторические) факторы в формировании ее художественного мышления. Среди источников художественного мышления Галины Гордасевич ведущую роль занимают природа и христианская вера. Прослеживается постепенное ее движение от общего гуманизма к чувственному антропоцентризму. Сделан вывод о том, что, не оставаясь в стороне от «космической» метафоризации, характерной для шестидесятников, Галина Гордасевич все же главным образом подчеркивает самоценность личности. Особое внимание в исследовании сосредоточено на взаимопроникновении общечеловеческого, национального и индивидуального как компонентов эстетической концепции писательницы. Обобщены типичные признаки, которые определяют роль собственно авторского, индивидуального в структуре художественного мышления. Акцентируется использование и переосмысление фольклорной символики и традиционных образов, глубокий метафоризм стихов Галины Гордасевич, в которых наблюдается «оживление» лирического героя и лирических персонажей в пределах поэтического сюжета. Также отмечены «адресность» стихов автора, экспериментирование с поэтической формой.

В работе выявлена музыкальность рифмованных текстов Галины Гордасевич, достигаемая путем использования ассонанса, аллитерации, прямого и косвенного звукоподражания, анафоры и эпанафоры, а также соответствующей ритмомелодической организации поэтического текста. Прослежена взаимосвязь антропотеоцентризма и антропонациецентризма в поэтике автора. Также рассмотрены особенности художественного воспроизведения бинарных оппозиций добро-зло, светлое-темное, жизнь-смерть, земное-небесное. Осуществлен анализ функционирования сакрального времени (время сказки, время создания мира, ночь на Андрея и т. под.) и пространства (космический эфир, священный топос дороги и др.), мифофольклорных образов (ведьма, женщина-колдунья), мистических обрядных действий (колдовство) в поэтических текстах Галины Гордасевич.

Диссертационная работа открывает перспективы дальнейшего углубления и развертывания полиаспектных литературоведческих исследований, направленных на раскрытие того, как мировоззренческие и эстетические ориентиры, мотивы, проблематика, присущие шестидесятникам, проявляют себя в творчестве Галины Гордасевич, которая приобщила к достижениям этого художественного движения собственный мощный потенциал.
Ключевые слова: Галина Гордасевич, антропоцентризм, гиперсенсорика, лирика, мотив, поэтика, проблематика.
ANNOTATION

Dubrovsky R.O. Galina Hordasevych’s Lyrics: problems, poetics. – Manuscript.
Dissertation for the scientific degree of candidate of philological sciences, speciality 10.01.01 – Ukrainian literature. – Volodymyr Hnatyuk National Pedagogical University of Ternopil, Ministry of Education and Science. – Ternopil, 2015.
Complex investigation of Galina Hordasevych’s literary biography and poetic achievements from the viewpoint of their artistic significance has been realized for the first time in the domestic history of literature. 

The analysis of the critical materials about the author’s works has been realized, the role of extraliterature (cultural, biographical, socio-historical) factors in forming her artistic thinking has been defined in the research. The peculiarities of  "Donetsk" and "Lviv" periods of the poetess’ creativity have been cleared up as well as the peculiarities of the author's unpublished poems in their relation with the published ones. Particular attention in the thesis has been focused on the dichotomy of human, national and individual components of the poetess’ aesthetic conception. The peculiarities of G. Hordasevych’s mythological thinking have been investigated, the specific expression of anthropocentrism in her poetic works has been traced, the basic elements of the poetess’ image have been defined, the motives and themes of her poetry and manifesting the folklore principles in it have been analyzed in the research.

Keywords: Galina Hordasevych, anthropocentrism, hypersensorics, lyrics, lyrical hero, motive, poetics, problems.
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